

ΗΠΑ

Τα διατροφικά ζητήματα χαμηλά στην ατζέντα Ομπάμα

➤ Η αλλαγή που προανήγγειλε από την προεκλογική του ακόμη εκστρατεία ο κ. Μπαράκ Ομπάμα, έκανε πολλούς να πιστέψουν ότι ο νεοεκλεγείς Αμερικανός πρόεδρος έχει στο μυαλό του μια διαφορετική πολιτική και για τα διατροφικά ζητήματα.

«Γιατί όχι;» έγραφαν μέχρι πριν δύο εβδομάδες εφημερίδες και περιοδικά στις ειδικές στήλες τους. «Ο κ. Ομπάμα έχει προτείνει αλλαγές στην αγροτική πολιτική και είχε δώσει ιδιαίτερη έμφαση στη σύνδεση διατροφής και υγείας. Αναλαμβάνει τα καθήκοντά του σε μια εποχή που το βιολογικό φαγητό βρίσκεται στο τραπέζι όλο και περισσότερων καταναλωτών και επιπλέον το προτιμά αυτό και η οικογένειά του». Οργανώσεις επαγγελματιών μάλιστα άρχισαν να προτείνουν και ονόματα για το υπουργείο Γεωργίας ελπίζοντας ότι ο κ. Ομπάμα θα επιλέξει κάποιον ο οποίος θα στηρίξει τις μικρές επιχειρήσεις και την παραδοσιακή βιώσιμη καλλιέργεια.

Ο κ. Ομπάμα όμως είχε άλλα σχέδια. Πριν από δύο εβδομάδες έδωσε το χαρτοφυλάκιό του υπουργείου Γεωργίας στον κ. Τομ Βίλσακ πρώην κυβερνήτη της Αϊόβα, της πολιτείας που παράγει



τις μεγαλύτερες ποσότητες καλαμποκιού και σόγιας. Ο κ. Βίλσακ έχει ταχθεί υπέρ της μείωσης των επιδοτήσεων προς τις μεγάλες αγροτικές επιχειρήσεις, και υπέρ ενός περισσότερο υγιεινού διαιτολογίου στα σχολεία. Η επιλογή Βίλσακ όμως προκάλεσε και πολλές αντιδράσεις καθώς ο νέος υπουργός είναι υποστηρικτής των βιοκαυσίμων και της βιοτεχνολογίας, κάτι που έρχεται σε σύγκρουση με τα συμφέροντα των μικροκαλλιεργητών. Περιβαλλοντικές οργανώσεις και ομάδες καταναλωτών εξέφρασαν

τη δυσφορία τους. Οι πιο ρεαλιστές αναγνωρίζουν ωστόσο ότι τη στιγμή που η χώρα βυθίζεται στην οικονομική κρίση, είναι φυσικό τα διατροφικά ζητήματα να μην είναι πρώτη προτεραιότητα του νέου προέδρου. Κάποιοι ωστόσο ελπίζουν ότι οι πρώτες αλλαγές θα ξεκινήσουν από τα δαιτολόγια των σχολείων. Εν τω μεταξύ πληθαίνουν οι φωνές στις ΗΠΑ που ζητούν μια νέα αγροτική πολιτική και ένα νέο μακράς ημερών νομοσχέδιο για τη διαχείριση των καλλιεργήσιμων εκτάσεων.

Σε πρόσφατο άρθρο των New York Times, το οποίο υπογράφεται από τον καθηγητή γενετικής, γεωπόνου Γουές Τζάκσον και τον συγγραφέα και αγρότη Γουέντελ Μπέρνι, τονίζεται ότι αν συνεχιστεί η ίδια πολιτική «κακοποίησης» των καλλιεργήσιμων εδαφών, με τη χρήση τοξικών χημικών, και τεχνολογίας που επιβαρύνει το περιβάλλον, πολύ γρήγορα η παραγωγή θα σημειώσει σοβαρή μείωση, με ό,τι συνεπάγεται αυτό για την οικονομία.

Μια από τις προτάσεις είναι η ενίσχυση των καλλιεργειών πολυετών καρποφόρων φυτών και η επιστροφή στην παραδοσιακή καλλιέργεια. Το αποτέλεσμα θα είναι η προστασία των εδαφών από τοξικά, η μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου και η μείωση της χρήσης ορυκτών καυσίμων. Αγρότες και καταναλωτές, καταλήγει το άρθρο, είναι έτοιμοι να δεχθούν πολλές αλλαγές στον τρόπο παραγωγής και διάθεσης των προϊόντων στην αγορά.

Αλλά αυτό που χρειάζεται κυρίως όμως, είναι ένα νέο αγροτικό νομοσχέδιο με ορίζοντα πεντηκονταετίας που θα λαμβάνει σοβαρά υπόψη του την προστασία του περιβάλλοντος.

Παγκόσμια αγορά

Η οικονομική κρίση αγγίζει και το γάλα

➤ Στο δεύτερο αυτοκίνητο, την εξοχική κατοικία και τα λοιπά «περιπά» καταναλωτικά αγαθά που αποτελούν τα πρώτα θύματα της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης μπορούμε τώρα να προσθέσουμε άλλο ένα: τις αγελάδες.

Όσο κι αν ακούγεται παράδοξο, το συμπαθές ζώο φέρεται να επωμίζεται μέρος της ευθύνης για το μέλλον που έχει να περιμένει ο κλάδος γαλακτοκομικών, καθώς μάλιστα είναι δεδομένο ότι η

μείωση της παραγωγής γάλακτος δεν είναι εξίσου εύκολη με το κλείσιμο ενός εργοστασίου αυτοκινήτων.

Τα σακιά της σκόνης γάλακτος που επιστρέφουν στις αποθήκες είναι ενδεικτικά της τροπής των πραγμάτων για έναν κλάδο που άνθισε τα τελευταία χρόνια χάρη σε έναν συνδυασμό παραγόντων όπως το ασθενές δολάριο, η ανεπαρκής παγκόσμια προσφορά – εν μέρει λόγω ξηρασίας στις μεγάλες εξαγωγούς Αυστραλία και

Νέα Ζηλανδία- η παγκοσμιοποίηση, στο πρόσωπο αλυσίδων όπως οι McDonald's και Pizza Hut, και η άνοδος της μεσαίας τάξης σε αναπτυσσόμενες χώρες, όπου η κατανάλωση αμύλου αντικαταστάθηκε σε μεγάλο βαθμό με εκείνη των πρωτεϊνών.

Είναι χαρακτηριστικό ότι στην Κίνα, η κατά κεφαλήν κατανάλωση γαλακτοκομικών σχεδόν διπλασιάστηκε την τελευταία πενταετία.

Μεγάλοι κερδισμένοι υπήρξαν οι

Αμερικανοί παραγωγοί, των οποίων οι εξαγωγές εκτινάχθηκαν στα ύψη σε χώρες όπως η Αλγερία, το Μπαγκλαντές, η Ινδονησία και οι Φιλιππίνες, πάνω απ' όλα όμως στο Μεξικό, όπου έφθασαν τα 853 εκ. δολάρια το 2007 έναντι μόλις 258 εκατομμυρίων το 2003.

Σήμερα, μεσούσης της κρίσης, οι τιμές υποχωρούν. Όμως η παραγωγή «υποχρεωτικά συνεχίζεται, γιατί πρέπει να αρμεκτούν οι αγελάδες»...

wine
epikouriaTM

Από το κτήμα σας...
στις αγορές του κόσμου

Πρωθήστε τώρα τα εκλεκτά κρασιά σας

Ειδική διανομή ProWein
Dusseldorf 29-31 Μαρτίου

Κλείσιμο διαφήμισης & παράδοση υλικού: 5 Φεβρουαρίου 2009
Επικοινωνήστε με το Τμήμα Διαφήμισης στο τηλ: 210 9240748, e-mail: sales@triaina.com



Δρόμοι του Κρασιού της Βορείου Ελλάδος Στην καρδιά της Αθήνας

➤ Η Ένωση Οινοπαραγωγών της Βορείου Ελλάδος (ΕΝ.Ο.Α.Β.Ε) διοργανώνει και εφέτος την καθιερωμένη οινική εκδήλωσή της, τα ΒορΟινά, τη Δευτέρα 26 Ιανουαρίου στο ξενοδοχείο Grande Bretagne στην Αθήνα.

Τα ΒορΟινά, η εκδήλωση που έφερε κοντά το αθηναϊκό οινόφιλο κοινό με τον αμπελώνα της Βόρειας Ελλάδας, διοργανώνεται με επιτυχία τα τελευταία πέντε χρόνια και αποτελεί πλέον επίσηο ραντεβού για τους λάτρεις του κρασιού.

Κατά τη διάρκειά της οι επισκέπτες ταξιδεύουν στις γεύσεις κρασιών και αμπελοοινικών αποσταγμάτων και γνωρίζουν από κοντά τις Ζώνες Παραγωγής Οίνων Ονομασίας Προέλευσης Ανωτέρας Ποιότητας (Ο.Π.Α.Π.) και τους Τοπικούς Οίνους της Β. Ελλάδας.

Οι φίλοι του κρασιού αλλά και οι επαγγελματίες που θα «περπατήσουν» στους Δρόμους του Κρασιού της Βορείου Ελλάδος, θα έχουν και την ευκαιρία να συναντήσουν τους 36 οινοπαραγωγούς που δημιούργησαν αυτόν τον πρωτοποριακό φορέα.



ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ

*** ΜΕ** τη λειτουργία δύο νέων καταστημάτων λιανικής στο Νομό Θεσσαλονίκης στα τέλη του περασμένου έτους, ολοκληρώθηκε το αναπτυξιακό πλάνο του ομίλου Μασούτη για το 2008. Το πρώτο κατάστημα βρίσκεται στην περιοχή Σαράντα εκκλησιές στην οδό Σκοπού 12. Το κατάστημα διαθέτει 3 ταμεία και απασχολεί 20 υπαλλήλους. Διευθύντρια είναι η κυρία Καραγκιαούρη Ελένη. Το δεύτερο κατάστημα βρίσκεται στο Ωραιόκαστρο στο 11ο κλμ Θεσσαλονίκης - Ωραιόκαστρου. Το κατάστημα έχει 7 ταμεία και απασχολεί 25 υπαλλήλους, ενώ διευθυντής του είναι ο κος Αβραμίδης Σταύρος.

Ακατάλληλα τρόφιμα Κατάσχεση 2000 τόνων από τις ελληνικές αρχές

➤ Περίπου 2000 τόνοι εισαγόμενων τροφίμων ζωικής και φυτικής προέλευσης κατασχέθηκαν από τις αρμόδιες ελληνικές αρχές τους πρώτους εννέα μήνες του 2008.

Από τα κατασχεθέντα στα τελωνεία προϊόντα, το ρεκόρ κατέχει η Κίνα με 1.034 τόνους και ακολουθούν οι Αργεντινή, Καναδάς, Βιετνάμ, Χίλη, Ινδία, Αίγυπτος και ΗΠΑ, ενώ τα ακατάλληλα τρόφιμα ήταν όσπρια, ξηροί καρποί, εσπεριδοειδή, καφές, δημητριακά και φρούτα.

Η αρμόδια για θέματα Υγείας Επίτροπος, Ανδρούλλα Βασιλείου, ανέφερε ότι η κοινοτική νομοθεσία για την ασφάλεια των τροφίμων στην αγορά της Ε.Ε. προβλέπει ειδικούς ελέγχους των εισαγόμενων προϊόντων λόγω των διαφορετικών συνθηκών δημόσιας υγείας, καθώς και υγείας των ζώων και των φυτών στις χώρες καταγωγής. «Το Γραφείο Τροφίμων και Κτηνιατρικών

Θεμάτων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής διεξάγει τακτικά ελέγχους για να επαληθεύσει επιτόπου τη συμμόρφωση προς τις εν λόγω απαιτήσεις», τόνισε η κα Βασιλείου.

Ωστόσο, σύμφωνα με την Επίτροπο, τα κράτη-μέλη είναι υπεύθυνα για τους ελέγχους των εισαγωγών. «Όλες οι εισαγωγές ζώντων ζώων και ζωικών προϊόντων στην Κοινότητα πρέπει να πραγματοποιούνται μέσω εγκεκριμένων συνοριακών σταθμών ελέγχου, βάσει υγειονομικού πιστοποιητικού και κατόπιν ελέγχων τεκμηρίωσης και ταυτοποίησης.

Εφαρμόζεται επίσης ένα πρόγραμμα φυσικών ελέγχων, το οποίο μπορεί να περιλαμβάνει εργαστηριακές αναλύσεις. Για ορισμένα μη ζωικά προϊόντα υψηλού κινδύνου, όπως οι καρποί με κέλυφος οι οποίοι μπορεί να είναι μολυσμένοι, για παράδειγμα από αφλατοξίνες, προβλέπονται επίσης υψηλά επίπεδα ελέγχων στα σημεία εισαγωγής στην ΕΕ».

ΤΡΟΦΙΜΑ ΚΑΙ ΠΟΤΑ

Διαφημιστείτε
στη νέα εβδομαδιαία
ηλεκτρονική έκδοση
του ΤΡΟΦΙΜΑ & ΠΟΤΑ
και εντυπώστε το μήνυμά σας
σε πάνω από 4.500
παραλήπτες επαγγελματίες
του κλάδου

Επικοινωνήστε μαζί μας στο:
sales@triaina.com
Τηλ.: 210 9240748



ΤΡΙΑΙΝΑ
ΕΚΔΟΤΙΚΗ

Pernod Ricard Hellas Η Absolut προστίθεται στο χαρτοφυλάκιό της

➤ Από τις 2 Ιανουαρίου, η Pernod Ricard Hellas, θυγατρική της Pernod Ricard στην Ελλάδα, ανέλαβε τη διανομή της βότκας Absolut, της βότκας Level και του τζιν Plymouth, μάρκες, τις οποίες προηγουμένως διένειμε η εταιρεία Άμβυξ Α.Ε.

Σύμφωνα με τους όρους της εξαγοράς της V&S and Spirit AB, που ολοκληρώθηκε στις 23 Ιουλίου 2008, η Pernod Ricard δεσμεύθηκε να αποσύρει τη βότκα Serkova, από το χαρτοφυλάκιό της. Η Άμβυξ Α.Ε. υπέγραψε συμφωνία για την αγορά του σήματος Serkova, η οποία υπόκειται στην έγκριση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Η παραπάνω συναλλαγή, θα ολοκληρωθεί επίσης στις αρχές του 2009, εφόσον λάβει την έγκριση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, σύμφωνα με τους όρους της απόφασης της επιτροπής, της 17ης Ιουλίου 2008.

Με την απόκτηση της Absolut, συμπληρώνεται το χαρτοφυλάκιό της Pernod Ricard με premium μάρκες, όπως είναι το Chivas, το Ballantine's, το Jameson, το Havana Club, η Mumm, το Beefeater, κ.ά.



Ευρωζώνη Στο ναδίρ η επιχειρηματική- καταναλωτική εμπιστοσύνη

➤ Σημαντική πτώση του δείκτη εμπιστοσύνης των επιχειρηματιών και καταναλωτών κατεγράφη στην Ευρωζώνη τον Δεκέμβριο φθάνοντας στα χαμηλότερα επίπεδα από την καθιέρωση της σχετικής έρευνας τον Ιανουάριο του 1985. Ο δείκτης υποχώρησε τον Δεκέμβριο κατά 8 μονάδες σχεδόν σε σχέση με τον Νοέμβριο του 2008 και διαμορφώθηκε στις 67,1 μονάδες. Η πτώση ήταν μεγαλύτερη από αυτή που ανέμεναν οι αναλυτές οι οποίοι προέβλεπαν ότι ο δείκτης θα διαμορφωθεί στις 71,3 μονάδες.

Σε ότι αφορά την ανεργία στην Ευρωζώνη, σύμφωνα με στοιχεία της Eurostat, ανήλθε τον Νοέμβριο, στο 7,8% του οικονομικά ενεργού πληθυσμού, από 7,7% τον Οκτώβριο. Στην Ευρώπη των 27, το ποσοστό ανεργίας ανήλθε στο 7,2%, από 7,1% τον Οκτώβριο.

Παράλληλα η Eurostat έδωσε στη δημοσιότητα τη δεύτερη εκτίμησή της για το ΑΕΠ στην ευρωζώνη και την Ευρωπαϊκή Ένωση το τρίτο τρίμηνο το 2008. Σύμφωνα με αυτήν, το ΑΕΠ στην ευρωζώνη - αλλά και στην Ευρώπη των 27 - συρρικνώθηκε κατά 0,2% σε σχέση με το τρίμηνο Απριλίου-Ιουνίου του 2008. Στο δεύτερο τρίμηνο πέρυσι, το ΑΕΠ στην Ευρωζώνη συρρικνώθηκε κατά 0,2% σε σχέση με το τρίμηνο Ιανουαρίου-Μαρτίου του 2008 και κατέγραψε μηδενική ανάπτυξη στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Εν τω μεταξύ σε υψηλά επίπεδα έφτασε η ανεργία στην Ισπανία το 2008, αγγίζοντας τα 3 εκατ. άτομα. Από την άλλη πλευρά στη Γερμανία, τη μεγαλύτερη οικονομία της Ευρωζώνης, οι εξαγωγές της σύμφωνα με την Ομοσπονδιακή Στατιστική Υπηρεσία μειώθηκαν τον Νοέμβριο κατά 10,6% σε μηνιαία βάση.

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ

*** ΠΤΩΣΗ** 35% σημείωσαν το τέταρτο τρίμηνο του 2008 οι επενδύσεις επιχειρηματικού κεφαλαίου σε φιλική προς το περιβάλλον τεχνολογία καταγράφοντας τη μεγαλύτερη υποχώρηση των τελευταίων δύο ετών. Στη διάρκεια των τεσσάρων τελευταίων μηνών του 2008 επενδύθηκαν συνολικά 1,7 δισ. δολ. στον τομέα ενεργειακών πηγών φιλικών προς το περιβάλλον, με το συγκεκριμένο ποσό να είναι το μικρότερο των έξι τελευταίων τριμήνων, όπως προκύπτει από εκτιμήσεις της Cleantech Group, εταιρείας που έχει την έδρα της στο Σαν Φρανσίσκο.

*** ΜΙΑ** νεαρή γυναίκα πέθανε έχοντας μολυνθεί από το θανατηφόρο στέλεχος της γρίπης των πτηνών, τον ιό H5N1, μετέδωσαν τα Κινεζικά μέσα μαζικής ενημέρωσης. Πρόκειται για τον πρώτο θάνατο ανθρώπου από την γρίπη των πτηνών στην Κίνα τον τελευταίο χρόνο. Από το 2003, 31 από τα 392 κρούσματα του θανατηφόρου ιού H5N1 της γρίπης των πτηνών στον άνθρωπο και 21 από τους 248 θανάτους σημειώθηκαν στην Κίνα.

Κατσέλης Πουλά Fytro, Organic και Ανθός στη Γιώτης

➤ Σε καταρχήν συμφωνία με την Γιώτης μέσω της υπογραφής σχετικής επιστολής προθέσεων για την μεταβίβαση ορισμένων περιουσιακών στοιχείων, στην οποία περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, και τα εμπορικά σήματα FYTRO, ORGANIC και ΑΝΘΟΣ, προέβη η Κατσέλης. Το καταρχήν τίμημα ανέρχεται σε 3,15 εκατ. ευρώ περίπου, ενώ δεν έχει οριστεί ακόμη το οριστικό ύψος και ο τρόπος καταβολής του. Σύμφωνα με ανακοίνωση της Κατσέλης τα παραπάνω θα καθοριστούν με την οριστική συμφωνία των μερών, η οποία θα υπογραφεί μετά από τον έλεγχο που θα διενεργήσει η Γιώτης. Οι δύο εταιρείες προτίθενται να ολοκληρώσουν τις διαπραγματεύσεις τους και να προβούν σε υπογραφή της οριστικής συμφωνίας εντός του Ιανουαρίου 2009. Υπενθυμίζεται ότι η ΦΥΤΡΟ παράγει και εμπορεύεται υγιεινά διατροφικά προϊόντα και δραστηριοποιείται και στα βιολογικά τρόφιμα. Οι πωλήσεις της διαμορφώνονται στα 5,5 εκατ. ευρώ και η EBITDA στα 500.000 ευρώ.

Ατομικές μερίδες

- εξαιρετικού παρθένου ελαιολάδου
- ηλιόξιδου

Λέλια

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΑΡΘΕΝΟ ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ
Extra Virgin Olive Oil
Λέλια

Λιόξιδου
Olive Oil and Vinegar
Λέλια

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΑΡΘΕΝΟ ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΑΡΘΕΝΟ ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ

T. 210 94.04.805 - 22210 31.200 • www.lelia.gr

Επιχειρήσεις

Έρχεται «κύμα» απολύσεων

➤ Η αλυσίδα καταστημάτων Marks and Spencer αναμένεται ότι θα περικόψει 1.230 θέσεις εργασίας λόγω της οικονομικής κρίσης, όπως υποστηρίζει σε δημοσίευσμά της η βρετανική Times και το πρακτορείο AFP. Στις αρχές Νοεμβρίου η αλυσίδα Marks and Spencer είχε ανακοινώσει ότι τα καθαρά κέρδη της είχαν μειωθεί κατά 43% στο πρώτο εξάμηνο του 2008 λόγω πτώσης των πωλήσεων. Εν τέλει η επιχείρηση ανακοίνωσε ότι οι πωλήσεις της για το σύνολο της απελευθέρωσης χρήσης υποχώρησαν κατά 7,1%. Προκειμένου να αντιμετωπίσει την κρίση η αλυσίδα ανακοίνωσε ότι θα προβεί σε περικοπή του λειτουργικού κόστους και σε κλείσιμο σειράς καταστημάτων της.

Με απολύσεις 13.500 εργαζομένων της και με μείωση του ενός τρίτου της παραγωγής της απαντά και η μεγαλύτερη εταιρεία παραγωγής αλουμινίου, Alcoa τα κέρδη της οποίας υποχώρησαν 52% το τρίτο τρίμηνο του 2008. Οι κινήσεις αυτές θα έχουν ως αποτέλεσμα τη μείωση της επίστας δυναμικότητας της εταιρείας κατά περίπου 750.000 τόνους, περίπου 18% της παραγωγής, σύμφωνα με επίσημη ανακοίνωση της Alcoa. Παράλληλα η εταιρεία θα εμφανίσει δαπάνες έως 950 εκατ. δολ. που σχετίζονται με το κόστος αναδιάρθρωσης, τη συρρίκνωση και την απόλυση εργαζομένων που αποτελεί περίπου το 13% του εργατικού της δυναμικού.

Σημειώνεται ότι η τιμή του αλουμινίου υποχώρησε πέρυσι κατά 36% στο χρηματιστήριο βασικών μετάλλων του Λονδίνου, του οποίου τα αποθέματα αυξήθηκαν περισσότερο από το διπλάσιο φθάνοντας στα υψηλότερα επίπεδα των τελευταίων 14 ετών.

FDA

Συστάσεις σε Coca Cola για παραπλανητική ετικέτα

➤ Η αμερικανική υπηρεσία Τροφίμων και Φαρμάκων (FDA) έκανε αυστηρές συστάσεις στην Coca-Cola, για παραπλανητική ετικέτα στην οποία γίνεται αναφορά στα «θρεπτικά συστατικά» του αναψυκτικού Coca-Cola Plus. Η συσκευασία του συγκεκριμένου αναψυκτικού αναφέρει ότι περιέχει βιταμίνες και μέταλλα. Σύμφωνα με την FDA εκτός του ότι η συγκεκριμένη αναφορά δεν πρέπει να υπάρχει σε ανθρακούχα ποτά, η περιεκτικότητά του στα παραπάνω στοιχεία είναι τόσο μικρή που σύμφωνα με το νόμο δεν θα πρέπει να αναφέρεται.

Η εταιρεία ανακοίνωσε ότι θα δώσει την απάντησή της στις αρχές Ιανουαρίου, αλλά μέχρι στιγμής δεν έχει ενημερώσει τις αρχές αν θα αλλάξει την ετικέτα στις συσκευασίες της. Η Coca-Cola θεωρεί ότι δεν τίθεται ζήτημα υγείας ή ασφάλειας για τους καταναλωτές και ότι η ετικέτα δεν καταστρατηγεί τους κανονισμούς.

Δεκάδες εταιρείες αναψυκτικών στις ΗΠΑ έχουν ξεκινήσει τα τελευταία δύο χρόνια τη διαδικασία εμπλουτισμού των προϊόντων τους με διάφορα στοιχεία που μπορεί να είναι από κάλιο, τζίνσενγκ ή κάποιο άλλο βότανο. Η βιομηχανία αυτή μάλιστα έχει αποδειχθεί ιδιαίτερα κερδοφόρα. Το τελευταίο διάστημα η FDA ερευνά δεκάδες εταιρείες για τις οποίες έχει καταγγείλει ότι παραπλανούν το καταναλωτικό κοινό για τα συστατικά των προϊόντων τους.

**Γραφείτε τώρα δωρεάν
στον Οδηγό Συσκευασίας 2009**

<http://www.triaina.com/Syskevasia/FormRequest.htm>

Χρηματοπιστωτική κρίση

Πλήττει και τον κόσμο της Τέχνης

➤ Και τον κόσμο της Τέχνης, τους οίκους δημοπρασιών και τις γκαλερί έπληξε την περασμένη χρονιά η παγκόσμια χρηματοπιστωτική κρίση. Ο οίκος Sotheby's ανακοίνωσε ότι δημοπράτησε έργα τέχνης και κοσμήματα ύψους 4,82 δισ. δολ. - πώση 11% σε σχέση με το 2007. Οι πωλήσεις των έργων σύγχρονης τέχνης ήταν αυξημένες κατά 4,5% στα 1,4 δισ. δολάρια.

Ωστόσο, οι πωλήσεις των μοντέρνων και ιμπρεσιονιστικών έργων έμειναν στάσιμες, ενώ των κοσμημάτων ήταν μειωμένες κατά 25%. Ανάλογη εικόνα και για τον οίκο Christie's International, η αξία των έργων που δημοπράτησε μειώθηκε πέρυσι κατά 20% σε σχέση με το 2007 με αποτέλεσμα η αξία τους να «περιορισθεί» στα 4 δισ. δολάρια. Τον περασμένο Νοέμβριο μάλιστα οι οίκοι Christie's και Sotheby's ήρθαν αντιμέτωποι με απώλειες 63 εκατ. δολαρίων από εγγυημένα έργα, που έμειναν απούλητα, με αποτέλεσμα την περικοπή θέσεων εργασίας και μισθών.

Έρευνα Standard & Poor's

Χάθηκαν 17 τρισ. δολάρια

➤ Σύμφωνα με στοιχεία της Standard & Poor's με βάση την αξία των Global Broad Market Indices που απαρτίζονται από 46 βασικούς χρηματιστηριακούς δείκτες ανά τον κόσμο, πέρυσι εξανεμίστηκαν περί τα 17 τρισ. δολ. Οι δείκτες αναδυόμενων αγορών υποχώρησαν 54,72%, ενώ στις ανεπτυγμένες αγορές κατά 42,72% πέρυσι. Βραζιλία (-57,35%), Ρωσία (-73,67%), Ινδία (-64,51%) και Κίνα (-53,21%) συγκαταλέγονται μεταξύ των χωρών με τις χειρότερες επιδόσεις.

Στις ανεπτυγμένες αγορές, η Ιρλανδία σημείωσε τη χειρότερη επίδοση με πτώση 69,94%, με την Ελλάδα και τη Νορβηγία να ακολουθούν με απώλειες 66,50% και 66,07% αντίστοιχα. Η S&P επισημαίνει ακόμη ότι ο ιαπωνικός δείκτης της ήταν ο καλύτερος μεταξύ των ανεπτυγμένων χωρών με ζημίες 29,22%, και ακολουθεί η Ελβετία με πτώση 30,60% και οι ΗΠΑ με πτώση 38,68%. Από πλευράς κλάδων, ο χρηματοοικονομικός με ζημίες 53,77% και αυτός των πρώτων υλών με απώλειες 52,9%, εκπροσωπούν τους δύο χειρότερους.

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ

*** ΠΤΩΤΙΚΑ** προβλέπουν οι οικονομολόγοι ότι θα κινηθούν τα εταιρικά κέρδη το πρώτο εξάμηνο του έτους. Στις ΗΠΑ, πτώση αναμένεται να καταγράψουν στο πρώτο εξάμηνο οι εταιρείες του δείκτη Standard & Poor's 500, για 8ο συνεχές τρίμηνο, ενώ και στην Ευρώπη και την Ασία οι προοπτικές ενδεχομένως να είναι ακόμη χειρότερες καθώς η ύφεση μειώνει σημαντικά τη ζήτηση ειδών λιανεμπορίου και τις εξαγωγές. Συγκεκριμένα στις ΗΠΑ, τα κέρδη των εταιρειών του δείκτη S&P 500 εκτιμάται ότι θα παρουσιάσουν πτώση κατά 11% στο πρώτο τρίμηνο, και 6,2% στο δεύτερο τρίμηνο, σύμφωνα με στοιχεία ερευνών.

*** Ο** Γερμανός δισεκατομμυριούχος Άντολφ Μέρκλε, 74 ετών, η βιομηχανική αυτοκρατορία του οποίου βρισκόταν υπό απειλή έπειτα από την απώλεια εκατομμυρίων ευρώ σε χρηματιστηριακές συναλλαγές, αυτοκτόνησε. Τα γεγονότα των τελευταίων μηνών, τα οποία οδήγησαν τον όμιλό του στο χείλος της χρεωκοπίας, «συνέτριψαν αυτόν τον παθιασμένο επιχειρηματία και αυτοκτόνησε», σύμφωνα με ανακοίνωση που εξέδωσε η οικογένειά του. Σύμφωνα με γερμανικά ΜΜΕ, πέθανε το βράδυ της Δευτέρας, όταν έπεσε στις γραμμές του τρένου όχι μακριά από το Μπλάουμπερεν (νοτιοδυτικά), τον τόπο της κατοικίας του, κοντά στην πόλη Ουλμ (νότια). Η αυτοκρατορία του Μέρκλε, του πέμπτου πλουσιότερου ανθρώπου στη Γερμανία, η περιουσία του οποίου εκτιμάται στα 6,9 δις. ευρώ, περιελάμβανε διάφορες

Κίνα Ξεκίνησαν οι δίκες για το μολυσμένο γάλα

➤ Τέσσερα άτομα που κατηγορούνται ως υπεύθυνα για το σκάνδαλο με το επιμολυσμένο γάλα στην Κίνα παραπέμφθηκαν σε δίκη, την εβδομάδα που μας πέρασε, στην επαρχία Χεμπέι. Την προηγούμενη Παρασκευή, κάθισαν στο εδώλιο άλλα έξι άτομα με την κατηγορία της παραγωγής, πώλησης, ή προσθήκης της τοξικής ουσίας μελαμίνη σε βρεφικό γάλα, εξαιτίας του οποίου νόσπασαν εκατοντάδες χιλιάδες παιδιά και τουλάχιστον έξι πέθαναν.

Οι τέσσερις που παραπέμφθηκαν, παρουσιάστηκαν στο δικαστήριο της Σιζαζχουάνγκ, πρωτεύουσας της Χεμπέι και έδρας της εταιρείας Sanlu Group, που βρίσκεται στο επίκεντρο του σκανδάλου. Η εταιρεία, μετά την παραδοχή της παράνομης προσθήκης της μελαμίνης, έχει σταματήσει από τις 12 Σεπτεμβρίου την παραγωγή κι έχει δηλώσει χρεοκοπία, συσσωρεύοντας χρέη ύψους 1,1 δις. γουάν (160 εκατ. δολ.). Δικηγόροι στην Κίνα δήλωσαν ότι αρκετοί από τους κατηγορούμενους αντιμετωπίζουν ποινές πολυετούς φυλάκισης, ακόμη και τη θανατική ποινή.

Κάποιες άλλες εταιρείες ανακοίνωσαν την περασμένη εβδομάδα ότι συμφώνησαν να αποζημιώσουν τα θύματά τους. Η κινεζική κυβέρνηση θέλει να δείξει ότι είναι αποφασισμένη να σπάσει τα κυκλώματα διαφθοράς στην βιομηχανία τροφίμων και στο πλαίσιο αυτό απέλυσε αρκετούς τοπικούς αξιωματούχους για τους οποίους υπήρχαν υπόνοιες ότι αποσιώπησαν το σκάνδαλο.

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ
ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ BRENT

43,64\$/βαρέλι

ΣΙΤΑΡΙ

109,50 ευρώ/τόνο (Μάρ. '09)

ΚΑΛΑΜΠΟΚΙ

406,75\$/bu (Μάρ. '09)

ΖΑΧΑΡΗ

336,9\$/τόνο (Μάρ. '09)

ΒΟΟΕΙΔΗ

0,83150\$/lb (Δεκ. '08)

ΕΚΠΟΜΠΕΣ CO2

14,33 (Μάρ. '09)

Κλείσιμο 08/01/09

Euronext-Liffe & CBOT

Εκθεσιακά τεύχη Τρόφιμα και Ποτά Φεβρουάριος - Μάρτιος

Εξασφαλίστε την προβολή σας μέσα από 2 δυναμικά τεύχη
2.000 τεύχη επιπλέον διανομή σε κάθε έκθεση

Τεύχος Φεβρουαρίου, Εστίαση Ελαιόλαδο και Ελιά
ειδική διανομή έκθεση Τροφίμων και Ποτών στην Αθήνα, 5-9 / 2 / 2009.

Τεύχος Μαρτίου, Αφιέρωμα Κρασί ειδική διανομή έκθεση
DETROP-OINOS-BIOLOGICA στην Θεσσαλονίκη, 6-9 / 3 / 2009

Διαφημιστείτε τώρα με μέγιστη προβολή στα εκθεσιακά μας τεύχη, τα οποία θα δια-
βαστούν πέρα από τους χιλιάδες πιστοποιημένους συνδρομητές του περιοδικού και
από τους σημαντικότερους αγοραστές και επαγγελματίες - επισκέπτες της έκθεσης.

